8 Winkelhalbierende. Inkreis

C Ein Dreieck kann man so falten, dass zwei be-
nachbarte Seiten zusammenkommen.

C - Schneidet ein Dreieck aus. Faltet a auf c und
klappt das Dreieck wieder auf. Markiert auf
der Faltlinie mehrere Punkte. Messt den Ab-
stand jedes Punktes zu a und c. Was beob-
achtet ihr?

- Faltet dann b auf a und klappt wieder auf.
Faltet zuletzt ¢ auf b und klappt wieder auf.
Was stellt ihr fest?

___________________________________________________________________________________

Die Symmetrieachse des Winkels o heit Winkelhalbierende. Sie i
geht durch den Scheitel und halbiert die Winkelgréfie. Sie wird Wiy
mit w,, bezeichnet.

Jeder Punkt auf der Winkelhalbierenden w, hat von den 9
Schenkeln des Winkels o denselben Abstand. ﬁ

Merke

Im Dreieck ABC schneiden sich die drei
Winkelhalbierenden im Punkt I. Der
Punkt | hat von allen Seiten des Dreiecks
denselben Abstand. Den Kreis um Punkt |
| mit diesem Abstand als Radius nennt

' man Inkreis des Dreiecks.

Beispiele

. Miss den Winkel o und halbiere seine Zeichne den Winkel 3.
. Grofte.
' b) Konstruiere die Winkelhalbierende des Winkels o mit Zirkel und Lineal:

Winkel-
halbierende
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